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SORU -1

Sinifini tek sira halinde dizen Ali’ye, 6gretmeni sinifin
mevcudunu sorunca Ali, oniimdekiler arkamdakilerin

1/3’linden 6 fazladir. Ben de siranin ortasindayim demis.
Buna gore sinifta ka¢ ogrenci vardir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -2

X bir reel sayi ve,
|13x| + 3| = 18 — ||x| + 3|

olduguna gore, X’in alabilecegi degerlerin ¢carpimi nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -3

(*)3 ve (*)= sayilarinda, 3 ve 5 sayi tabanlarini gostermek lizere,

V(1034)5 = (x);
olduguna gore, x nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -4

0 < x <y < zolmak luzere, x, y ve Z ardisik tam sayilardir.

(1 1)1_2
Xz y 15

olduguna gore, x + y + z toplami kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -5

C

ABCD dikdortgeninde
[DE] L [EC],
m(xﬂ_ﬁ?) = 30° ve
|CB| = 6 cm olarak
veriliyor.

A E B

Bunlara gére, ABCD dikdortgeninin alani kagc cm? olur?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -6

_(ax*+bx, x<2
f(x)_{26x+4, x>2

fonksiyonu veriliyor. a, b, ve c reel sayilar ve b = 2¢ oldugu

bilindigine gore, f fonksiyonunun, siirekli olmasi i¢in a ne
olmahidir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -7

Vx—12 +V16 — x
1—|x—13]

f(x) =

fonksiyonunun en genis tanim kiimesindeki tamsayilarin
toplami kactir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -8

x ve y tamsayilar olmak lizere,

P
- 275y

ise, X - y ¢arpiminin sayisal degeri nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -9

x? — (logza)x +log,3=0,a>0

denkleminin kokleri x; ve x, dir. x; + x, = x;x, olduguna

gore, a’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Yanda verilen grafik f(x)
fonksiyonuna aittir.

x - f(x) = 0 esitsizligini
saglayan x tamsayilari

kag tanedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -11

Kareleri farki 6 olan, a ve b sayilarinin herbirinden 2 ¢ikarilarak
elde edilen yeni sayilarin kareleri farki 18 olmaktadir. Buna
gore a + b kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Icinde 4 kirmizi, 4 mavi ve 4 beyaz bilye bulunan bir torbadan
rastgele secilen 3 bilyenin herbirinin farkli renkte olmasi
olasiligi nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -13

A=1{0,1,2}ve B = {1, 2,3} kiimeleri veriliyor.

A X B kiimesinin noktalarini Gizerinde veya icinde barindiran en

kiiclik cemberin yaricapi ka¢ birimdir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 14

1+1+11
x—a x—-3 x—-2

denkleminin kdklerinden biri 5 olduguna gore, a kagtir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU -15

Yandaki grafige gore, y = f(x) AY y = (x—2)?
dogrusu A(0, 4) noktasindan
gectigineve y = (x — 2)?

paraboliine A noktasinda teget A

olduguna gérey = f(x)

dogrusunun denklemi nedir? 0 \ bl %X
f(x)

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




C

Yandaki sekilde, O, cemberin
merkezi, D, O, B dogrusal,

[CH] L [AB], |AH| = [HB|,
m(Aﬁ) = 40° olduguna gore,
m(m) = «a agisi kag
derecedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 17

Ay y=x%>—4x+7
Yandaki sekilde verilenlere gore,

tarali bolgenin alani kag birim
karedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 18

A = {siniftaki gozliiklii 6grenciler}

B = {siniftaki sarisin 6grenciler}

C = {siniftaki erkek 6grenciler}

D = {siniftaki kiz 6grenciler}

Yukaridaki kiimeler ayni sinifin 6grencileri i¢in
tanimlanmaktadir. Buna gore, (C N A) \ (B U D) kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

I. {siniftaki gozliiklii olmayan, sarisin erkek 6grenciler}
II. {siniftaki gozliiklii olmayan, sarisin kiz 6grenciler}
I[II. {siniftaki sarisin olmayan, gozliiklii erkek 6grenciler}
IV. {siniftaki gézliiklii, sarisin erkek 6grenciler}
V. {siniftaki sarisin kiz 6grenciler}

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Bir ressam kirmizi (K), yesil (Y), beyaz (B) boyalarini,
K 1 Yy 1

Y 3 B"2

Oraninda karistirarak, 500 gramlik bir karisim elde etmek lzere
boya satin almak istiyor. Buna gore yesil boyadan kag¢ gram

i

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 20

f:R—{2} > R\ {3} ve

ax — 4
3x—b

fx) =

seklinde tanimlanan f(x) fonksiyonu bire-bir ve 6rten
olduguna gore, (a, b) siral ikilisi nedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 21

Reel sayilar kimesi uzerinde, A islemi,
(a—1)A(b+ 1) = a— b+ ab bigiminde tanimlaniyor.
Buna gore (4A3)A3 isleminin sonucu ne olur?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Bir Uretici x liraya mal ettigi bir lirtinii, y liraya satmaktadir.

x ile y arasinda,

y=6x—1230

bagintisi bulunmaktadir. x’in bir tamsayi oldugu bilindigine
gore, Ureticinin kara gecmesi i¢in, Urlinin maliyeti en az kag lira

olmalidir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 23

4 1

—+—=1 ve ——— = 4 denklem sistemini saglayan x ve y
X Yy X Yy

degerlerinin toplamini bulunuz.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 24

Yandaki ABCD yamugunda,
|KL] L [AB], |CK| = |KB|
m(DAB) = 45°,

|AD| = 6V2 cm olduguna gore,
|KL| = x ka¢ cm olur?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




SORU - 25

Yandaki dik koordinat
sisteminde verileny = 1,

y = Vvx — 1, ve koordinat
eksenleri arasinda kalan tarali

bolgenin alani kag¢ birim
karedir?

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




CEVAP-1

Ali’nin arkasindaki 6grenci sayisi x olsun. Ali’nin onilindeki

ogrenci sayisi %x + 6 olur. Ali tam ortada oldugu i¢in

1 2
x=§x+6—>§x=6—>x=9olur.

Sinif mevcudu= 9 + 1 + 9 = 19 olarak elde edilir.

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v v v v



x < 0igin; x = 0igin;
—3x+3=18—-(—x+3) 3x+3=18—-(x+3)
—3x+3 =15+ «x 3x+3 =15 —x

4x = —-12 > x=-3 4x =12 > x =3

x’in alabilecegi degerlerin ¢carpimi —9 olarak elde edilir.

CEVAP: — 9

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

X v v X




J(1034)5 = V144 = 12
12 = (110); - x = 110 olur.

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v v v v



CEVAP-4

Sayilar ardisik oldugundan, y = x + 1ve z = x + 2 olur.

2 (1 1 ) 1 2x + 2 2

15 \x x+2 'x+1=x(x+1)(x+2)=x(x+2)

x(x+2)=15->x=3,y=4vez = 5olur.

X+ Yy +z =12 elde edilir.

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v X v v




CEVAP-5

C

DAE dik Gi¢ggeninde
|AE| = 23 cm,
CBE dik uiiggeninde

|EB| = 6+/3 cm, olur.
Dolayisiile,

|AB| = 2v/3 + 6V/3 = 8V/3 cmve
Alan(ABCD) = 83 X 6 = 48+/3 cm’ olur.

CEVAP: 483

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v v v v




lim f(x) = llm ax* + bx =4a+ 2b

x—27
lim f(x) = lim2cx +4 =4c+4
x—2t x—27t

sureklilik icin, 4a + 2b = 4c + 4 olmalidir. b = 2c¢

oldugundan, 4a + 4c¢ = 4 + 4 olur. Boylece a = 1 bulunur.

CEVAP: 1

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v v v v



CEVAP -7

Vx—12 - x> 12

V16 —x - x <16

1—|x—13|#0—-x#12vex * 14

x tamsayi degerleri, 13, 15,16 ve toplamlari ise 44 olabilir.

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v v v v



X 3 23
275y — 315-3y

23

6—x __
2 ~ 315-3y

523 =33-15 ,3_x=3y_—15=0

x = 3 vey = 5 olur. Boylece, x - y = 15 elde edilir.

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v v v v




x1 +x, =logsa

x,x, = log, 3 ] — logs; a =log, 3 = k olsun.

3 = a* ve a = 3% boylece a = (ak)k = a** olur.
k? = 1 ve k = +1 elde edilir.

Buradanda, a = 3 vea = 1/3, boylece degerler toplami

3 1 10 Ide edili
+3—3eee||r.

CEVAP: 10/3

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v v v v




CEVAP - 10 'ANA SAYFA

x - f(x) = 0 esitsizligini saglayan x tamsayi degerleri,
x=-—4-1,0,1, 2, 3 olmak lizere toplam 6 tanedir.

y 4

3

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

X X v v



CEVAP-11

a’* — b* =6 buradan (a —2)* — (b — 2)% = 18 veriliyor
béylece (@a—2+b—2)((a—2)—(b—2)) =18
(a+b—4)(a—b) =18

(a+b)(a—b)—4(a—b) =18

a* —b*—4(a—b) =18

6—4(a—b)=18vea — b = —3 olur.

(a+ b)(a—b) = a* — b* = 6, boylece —3(a + b) = 6 ve
a+ b = —2 bulunur.

CEVAP: — 2

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v v v v




CEVAP-12

1.kirmizi 2.mavi 3. beyaz

'ANA SAYFA

(;1) X (;1) X (;1) _4x4x4 16

(5)
16
55

Bulent Ecevit Gazimagusa
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji

v v

55

19 Mayis

Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v



Bu 9 noktayi barindiran T i

en kiiciik cember sekildeki 3 T

gibi olup, merkezi M ve 2 T

yarigapi V2 birim olur. 1 L S
of 1 2

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

X v v v




CEVAP - 14

1+1+11
x—a x—-3 x—-2

5, kdk olduguna gore,

1 1 1 1 5
5-a 273 'T5-a’6 |
1 1
5_a:E:>a:_1°|ur'

CEVAP: — 1

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v v v v




CEVAP -15

f(x) = mx + colsun. A(0,4) f(x) lizerinde oldugundan,
c =4 ve f(x) = mx + 4 olur. Ayrica,
m=f(0)=2(x—2)|,-o = —4% olur.
Boylece, f(x) = 4 — 4x elde edilir. Ay

CEVAP: f(x) =4 —4x

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis

Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

X v X v




CEVAP - 16

Cemberde bir kirisin orta ¢
dikmesi, merkezden gectigi icin, A
C,H, O dogrusaldir.

m(m) = 50° olur.

Ayni yayi goren ¢ember agi,

merkez acinin yarisi oldugu icin, D

a = 25° olarak bulunur.

CEVAP: 25°

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v v v v




CEVAP -17

ABCD dikdortgeninin alani 28 AV
br’, ABCD iginde taral

olmayan kismin alani

J‘;(ﬂ —4x+7) dx =

y=x>—4x+7

4

x3
= |——2x%+7
\3 X“+ /X

0
= 63—4— 32 + 28 olur.

tarali bolgenin alani= 28 — (ﬂ - 32 + 28) = 32 — 63—4 = % br’

3
CEVAP: 32/3

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

X v v X




A = {siniftaki gozliiklii 6grenciler}
B = {siniftaki sarisin 6grenciler}
C = {siniftaki erkek 6grenciler}

D = {siniftaki kiz 6grenciler}

C N A = {siniftaki gozliiklii erkek 6grenciler}
B U D = {siniftaki kiz 6grenciler ile sarisin erkek 6grenciler}
(CnA)\ (BUD) = {sarisin olmayan, gozliikli erkek 6grenciler}

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v v v v




CEVAP-19

rR_1 Y = 3K r_1 B =2Y = 6K
_ = — == —_= = = ==
Y 3 * B2

boylece K + 2K + 3K = 500 ve K = 50 gram olur.

Y = 3K = 150 gram alinmalidir.

=

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v v v v



CEVAP - 20

x=2->3:-2—b=0 — b =6 bulunur.

bx — 4
3x—a

fx) =
buradanx =3 =3 -3 —a = 0 yani a = 9 olur.

(a,b) = (9,6)

CEVAP: (9, 6)

Bulent Ecevit Gazimagusa Lefkosa 19 Mayis
Anadolu Lisesi Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji Tiirk Maarif Koleji

v v v v



(a—1)Ab+1)=a—b+ab
(4A3)A3
4A3 =5-2+5%x2=13
13A3=14-2+14 X2 =40

Gazimagusa 19 Mayis
Turk Maarif Koleji Turk Maarif Koleji

v v



CEVAP - 22

x liraya uiretilen lriin y liraya satildigina gore, kar edilebilmesi
icin y > x olmalidur.

Buradan, 6x — 1230 > x = 5x > 1230 ve x > 246 elde
edilir. x tamsayi olduguna gore, urlintin maliyeti en az 247 lira
olmalidir.

Gazimagusa 19 Mayis
Turk Maarif Koleji Turk Maarif Koleji

X v



4 1 1 1
—+—=1 ve ———=4 toplanirsa — = 5 ve x = 1 elde edilir
Xy Xy X
ikinci denklem kullanarak,
1 1 1
1-——=4 = —= -3 =y =—= bulunur.
y y 3

boylece x +y = ; olur.

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




|ICE| = |DH| = |AH| = 6 cm
olarak bulunur.

|CE] || |[KL| oldugundan, CEB
ve KLB ucggenlerinin
benzerlikleri kullanilarak,

|KL| = 3 cm bulunur.

CEVAP: 3

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




y = 1 dogrusu ile

y = Vx — 1 egrisinin kesistigi
noktada, x = 2 olur.

y = Vx — 1 egrisi x-eksenini
x = 1 noktasinda keser.

Tarali bolgenin alani

2 — ff\/x— 1 dx olur.

2 2 37° 2
Alan=2—f\fx—1 dx=2—[§(x—1)2] :2_§:
1
1

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




EONAY FADIL DEMIRCILER EGITIM ve BILIM VAKFI katkllarayiaj
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